

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estranj. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza, ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII.—NÚM. 2.549 DE LA MAÑANA.

MADRID, MARTES 9 DE MAYO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* los reales decretos siguientes:

Jubilando á D. Francisco Vuides y Gardoqui, regente cesante de la audiencia de Valencia, con el haber que por clasificación le correspondía; y concediéndole, en atención á sus dilatados y buenos servicios, los honores de ministro del Tribunal Supremo de Justicia.

Jubilando, con el haber que por clasificación le correspondía, y con los honores de regente de audiencia, á D. José María Villalar y Madrazo, jefe de seccion cesante del ministerio de Gracia y Justicia, y fiscal que fué de la audiencia de Burgos, en atención á la imposibilidad física en que se halla para volver al servicio activo.

Trasladando á una plaza de magistrado supernumerario, que resulta vacante en la audiencia de Pamplona, á D. Juan Bautista Marrugat, magistrado supernumerario de la audiencia de Burgos.

Accediendo á la solicitud de D. Manuel Criado Ferrer, magistrado supernumerario de la audiencia de Burgos, se le concede su jubilacion con el haber que por clasificación le correspondía y con los honores de presidente de sala.

Nombrando para desempeñar una plaza de magistrado supernumerario vacante en la audiencia de Burgos, á don Carlos Dicenta y Blanco, juez de imprenta que ha sido en esta corte.

Trasladando á una plaza de magistrado supernumerario en la audiencia de Granada á D. Francisco Nard, que sirve otra de igual clase en la de Sevilla, accediendo á sus deseos.

El total de la recaudacion obtenida durante el mes de marzo último, por todos los ramos que se hallan á cargo de las diferentes direcciones de la Hacienda, asciende á la suma de 166.974,068'79 en la forma siguiente: Contribuciones, 20.791,703'10; Impuestos indirectos, 66.515,262'99; Rentas Estancadas, reales 47.362,000'09; Loterías, 15.914,060; Propiedades y derechos del Estado, reales 14.822,448'72; y Tesoro público, reales 1.868,599'89.

Anteayer ingresó en la Caja de ahorros de Madrid 143,385 rs. en 2,459 imposiciones, de las que 96 lo fueron de nueva

entrada, y se devolvieron 172,366 rs. 85 céntimos en 110 pagos, de los cuales 79 lo fueron por saldo, y 31 á cuenta de mayor cantidad.

La sociedad libre de economía política de Madrid celebra su décima cuarta reunion del presente año mañana miércoles, á las ocho media de la noche, continuando la discusion sobre la esclavitud en general, bajo el punto de vista económico y examen de los medios que deben emplearse para su abolicion, en el caso de que esta sea conveniente.

El resultado de la subasta verificada en Madrid y en las provincias el día 4 del corriente para la adjudicacion de billetes hipotecarios, creados por la ley de 26 de junio de 1864, ha ofrecido el resultado siguiente:

Las proposiciones presentadas en Madrid, á tipos admisibles, importan 34.958,000 rs.; que haciendolas deducciones consiguientes, resulta una cantidad líquida, que deben entregar los interesados, de 48.514,428 rs.

Las proposiciones presentadas por diferentes personas de provincias, ascienden á la suma de 63.194,000 rs., que representa una cantidad líquida de 37.390,733 rs.

El precio medio á que han sido adjudicados estos billetes es el de 88'33 por 100.

La *Agencia Peninsular* nos ha remitido ayer los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 8. El «Monitor» dice que ayer la emperatriz regente ha recibido en audiencia pública al señor general Torrico, quien ha entregado las cartas que lo acreditan en calidad de ministro del Perú.

Tambien S. M. ha recibido en audiencia privada al ministro de los Estados-Unidos, Mr. Bigelow, á quien S. M. ha anunciado que habia dirigido una carta particular á la señora de Lincoln.

Bruselas, 8. El rey Leopoldo no tiene novedad en su enfermedad; ha pasado el día y parte de la noche sin la agitacion que se habia notado anteriormente.

Rio-Janeiro (sin fecha.) El Brasil sigue haciendo grandes armamentos. El Paraguay por su parte hace

tambien grandes preparativos, disponiéndose á una resistencia á toda costa.

El general Lopez ha sido nombrado generalísimo del ejército. Turin, 7.

El aumento de la contribucion sobre la riqueza moviliaria ha producido gran disgusto en las provincias italianas del Sur.

El Sr. Esponera ha obtenido la casi unanimidad de sufragios en la votacion verificada para la eleccion de un diputado á Cortes por el distrito de la Misericordia en Zaragoza.

El premio de 60,000 duros correspondiente al sorteo de la loteria celebrado ayer, ha cabido en suerte á un billete expendido en Valladolid; el de 30,000, á otro expendido en Murcia, y el de 15,000 á otro expendido en Andujar.

Anteayer quedó contratada la distinguida actriz Sra. Lamadrid por el Sr. Roca único empresario de quien se sepa que trata de presentarse á la subasta del teatro del Principe, que tendrá lugar mañana.

Los conciertos con que obsequia á sus amigos el Sr. Ayguals de Izoce son cada vez mas brillantes. El que se verificó el sábado fué magnífico, no solo por la distinguida y elegante concurrencia que llenaba las salas, sino por las notabilidades que tomaron parte en él. Citaremos al célebre pianista Sr. Pujol y al no menos reputado guitarrista Sr. Arcas. Ambos entusiasmaron á los espectadores. Las lindas señoritas de Villalobos, discípulas del primero, fueron tambien muy aplaudidas. En el canto nada dejaron que desear la señora de Ayguals y las señoritas de Cabrero y Moran, discípulas del Sr. Saldoni, que dirigió el concierto con la maestria que tan justa celebridad le ha grangeado. Tambien se prodigaron nutridos aplausos á una carta en verso de la señorita Balmaceda, y á las composiciones que recitaron los Sres. Ayguals de Izoce, Palacio, Santisteban y Alba.

Por real orden de 21 del pasado se recomienda á los ayuntamientos y diputaciones provinciales la obra que con el título de *Recopilacion legislativa de administracion municipal y provincial* publican en Granada los señores D. Francisco Ro-

driguez Herrera, D. José Francisco de Luque y D. José María de Luque y Villaldea.

Han sido concedidos los honores de jefe de administracion civil, al secretario del gobierno de la Coruña, señor don Antonio de Medina y Canals, á quien los muchos años que lleva de servicio, y el celo é inteligencia con que desempeña siempre cuantos cargos se le han confiado, hacen muy digno de esta honrosa distincion.

La *Agencia Havas* nos ha remitido ayer los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 6. Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: Crédito territorial francés, á 1,290; Moviliario francés, á 780; Moviliario español, á 493; Ferro-carril de Sevilla á Jerez, á 175; Ferro-carril del Norte, á 245; Ferro-carril portugués, á 225.

Argel, 5. La salud del emperador es buena. En una proclama que ha dirigido á los habitantes de Argelia, dice:

«He venido á conocer por mi mismo vuestros intereses, á secundar vuestros esfuerzos y á aseguraros la proteccion de la metrópoli. Largo tiempo há que luchais enérgicamente contra dos grandes obstáculos, un pais virgen y un pueblo guerrero; pero se anuncian ya para vosotros mejores dias: Sociedades particulares van á desarrollar la riqueza de este suelo; y los árabes, conociendo nuestras intenciones bienhechoras, no intentarán turbar el orden y la tranquilidad de estas comarcas. Tened confianza en el porvenir. Mirad con predileccion la tierra que cultivais como una nueva patria. Tratad á los árabes como á vuestros compatriotas. Debemos ser señores, porque somos más civilizados; pero debemos ser generosos, porque somos más fuertes. Justifiquemos sin cesar el glorioso acto de uno de mis predecesores, quien al plantar en esta tierra africana la bandera francesa y la santa enseña de la Cruz, enarbó simultáneamente el estandarte de la civilizacion, simbolo de paz y de caridad.»

Pekin, 13 de abril.

El principe Kong ha vuelto á ejercer sus funciones.

Paris, 8.

La emperatriz Eugenia, al recibir en audiencia particular á Mr. y madama Bigelow, les dijo que habia mandado á madama Lincoln cartas particulares, mostrándole su pesar por la pérdida de su marido y las más vivas simpatias.

La célebre artista señora Lagrange ha sido contratada para dar diez funciones de ópera italiana en el teatro de Sautauder, cuyas funciones empezarán el 2 de julio próximo.

El pulgon, que se habia extendido en los viñedos de Málaga, comienza á desaparecer, gracias á las eficaces medidas que se han tomado para estirparlo.

El miércoles por la noche estará de regreso en Madrid la princesa María Luisa de Prusia. Descansará una noche en el hotel de Paris, y saldrá el jueves por la mañana para Francia. El ministro de Prusia ha ido á esperarla á Alicante.

Ayer mañana recibimos los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS** del interior.

Cádiz, 8.

Ha fondeado en este puerto la fragata «Elisa», procedente de Manila con cargamento de tabaco filipino.

Barcelona, 7.

No puede establecerse aun la estafeta ambulante de Tarragona á Barcelona, porque aun la vía no ofrece bastantes seguridades.

Burgos, 8.

En la eleccion para diputado á Cortes por el distrito de Lerma obtuvo el primer dia D. Santiago Cecilia 115 votos.

El *Eco de Cádiz*, periódico progresista, en sus números del 5 y 6 del actual, comienza una serie de artículos sobre la legalidad de su partido, en los cuales no se muestra favorable á la Constitucion del 37, que segun dijimos en uno de nuestros últimos números parecia que se pretendia hacer objeto de transaccion por algunos.

En Barcelona se hablaba de la celebracion de regatas, cucañas de mar y otras diversiones marítimas que se ve-

dejaba de decir que por el estado de la casa habia querido invitar á otras personas que Carlos Claparon, Roguin y Croltat. El notario trajo el *Diario de los Debates* donde habia hecho insertar Mr. de la Billardiere el siguiente artículo:

«Sabemos que la libertad del territorio se festejará con entusiasmo en toda Francia. En Paris los miembros del cuerpo municipal han sentido que ha llegado el momento de volver á la capital este esplendor, que por un unánime consentimiento habia cesado durante la ocupacion extranjera. Cada uno de los maîtres y adjuntos se propone dar un baile; el invierno promete ser muy brillante; este movimiento nacional hallará eco. Entre todas las fiestas que se preparan se habla mucho del baile que dará Mr. César Birotteau, nombrado caballero de la Legion de Honor y muy conocido por su ardiente celo á la causa real. Birotteau fué herido en Saint-Roch el trece vendimiario, y es uno de los jueces más estimados.»

«¿Qué bien escriben en el dial esclamó César. Hablan de nosotros en el *Diario*, dijo á Fillerault.

«¡Bien! ¿Y qué? replicó su tío, que sentia visible antipatia por el *Journal des Débats*.

Tal vez ese artículo nos hará vender pasta de Sultanes y agua Carminativa, dijo Constanza al oido de Mad. Ragon, sin compartir la embriaguez de su marido.

Mad. Ragon era una mujer alta y flaca, de nariz puntiaguda y labios delgados, con un falso aire de marquesa de la antigua corte. El círculo que rodeaba sus ojos, como el de toda anciana que tiene pesares, cojía una gran circunferencia. Su aspecto, severo y digno, aunque afeble, inspiraba respeto. Se encontraba en ella cierta cosa que chocaba, sin excitar la risa, y que esplicaban su traje y modales; gustaba mifones, llevaba en todos tiempos una sombrilla semejante á la que usaba en Trianon la reina María Antonieta; su vestido, que tenia ese color amarillo-pálido, llamado hoja seca, se fruncia en las caderas por pliegues inimitables, cuyo secreto han llevado consigo las octogenarias de aquel tiempo. Conservaba la mantilla negra guardada de encajes; sus gorros, de forma antigua, adornados con agremenes, recordaban el corte de los cuadros viejos. Tomaba tabaco con limpieza esquisita, y haciendo los gestos que pueden recor-

dar los jóvenes que han visto á sus abuelas poner solemnemente su caja de oro sobre la mesa que tenían al lado, sacudiendo los granos de tabaco esparecidos por su fichú.

El señor Ragon era un hombrecillo de cinco piés todo lo más. En su rostro de cascavellana solo se veian sus ojos, sus agudos pómulos y la nariz; sin dientes y comiéndose la mitad de las palabras, de una conversacion trivial, aunque pretencioso, galante, y siempre sonriendo, con la misma sonrisa que tomaba para recibir á las elegantes que en otro tiempo se surtian de su tienda. Los polvos marcaban en su cráneo una nebulosa media luna bien recordada, flanqueada por dos alas, que separaba una coetilla atada con una cinta. Llevaba una casaca azul, chaleco blanco, pantalones y medias de seda negra.

La sola rareza de su carácter era llevar siempre por las calles su sombrero en la mano, lo que le daba la apariencia de un mensajero de la Cámara de los pares ó un ugiel del gabinete del rey.

«Y bien! Birotteau, dijo con aire magistral, ¿te arrepientes ahora de habernos escuchado en aquel tiempo? ¿Podríamos dudar del reconocimiento de nuestros amados soberanos?»

«Seréis muy dichosa, querida, dijo la Ragon á Constanza.

«Ya lo creo, replicó la bella perfumista siempre bajo el encanto de la sombrilla antigua, los gorros de mariposa y las mangas ajustadas que llevaba madama Ragon.

«¿Qué encantadora está Cesarina! Venid, hermosa mía, dijo con tono protector la anciana.

«Acabaremos nuestro negocio antes de comer? dijo Pillerault.

«Solo esperamos á Mr. Claparon, dijo Roguin; lo he dejado vistiéndose.

«Señor Roguin, le habreis prevenido que comemos hoy en un mal entresuelo...»

«Hace seis años que lo encontraba bueno, dijo Constanza para sí.

«Entre escombros y obreros.

«¡Bah! vais á ver un buen chico que nada tiene de melindroso.

«¿Por qué no habeis traído á vuestro sobrino? dijo Pillerault á Ragon.

«¿Le veremos hoy? preguntó Cesarina.

«No, corazón mío, dijo madama Ragon. Anselmo trabaja como un negro. Esta calle de Cinq-Diamants sin aire ni sol, me asusta; su corriente de agua

al más hábil comisionista de Paris, al que su triunfante éxito y su actividad hicieron que se llamase más tarde el *Illustré*. Consagrado especialmente á la venta de géneros y al *Artículo Paris*, este rey de los viajeros se llamaba sencillamente Gaudissart. A los veintidos años se señalaba ya por el poder de su magnetismo comercial: buena figura, mirada alegre, el rostro expresivo, una memoria infatigable, y pronto á conocer el gusto de cada uno, merecia lo que fué despues, el rey de los comisionistas, el *frances* por excelencia. Algunos dias antes encontró Anselmo á Gaudissart, que estaba á punto de partir: la esperanza de encontrarlo aun en Paris llevaba hacia la calle de Deux-Ecus á nuestro enamorado, donde supo que el viajero habia tomado 1 billete en las mensajerías. Para dar el último adiós á su querida capital, habia ido Gaudissart á ver una pieza nueva al *Vaudeville*. Popinot resolvió esperarle. Confiar el éxito del aceite de avellanas á este infatigable comisionista, que lo espendiera por las casas más ricas, era tomar una letra de cambio sobre la fortuna. Popinot podía contar con Gaudissart. Por este individuo, tan sabio en el arte de alucinar á las personas más rebeldes, los comerciantes de provincia se habian dejado seducir en la primer conspiracion tramada contra los Borbones despues de los Cien-Dias.

Gaudissart, á quien era indispensable aire y sol, se vió aprisionado bajo el peso de una acusacion capital. El juez Popinot encargado de instruir el proceso, lo habia librado, haciendo ver que solo su imprudente necesidad lo habia comprometido en este negocio. Con un juez deseoso de agrandar al poder ó exaltado realista, hubiese ido al cadalso este desgraciado. Gaudissart que creia deber la vida al juez de instrucion, sentia un vivo sentimiento de no poder pagar á su salvador mas que con un estéril reconocimiento. No pudiendo dar las gracias al juez por hacer justicia, fué á casa de los Ragon, para declararles que desde aquel instante se ligaba á los Popinot.

En tanto que llegaba la hora fué Popinot á la tienda de la calle Cinq Diamants para preguntar las señas del propietario y tratar con él del arrendamiento. Errando por el oscuro dedalo del gran mercado, pensando en los medios de obtener un éxito lisonjero, encontró Popinot una ocasion única y de buen augurio con la que contaba sorprender á Cé-

sar al dia siguiente. Parado junto á la puerta del Hotel de Comercio al estremo de la calle de Deux-Ecus, ojú á lo lejos un vaudeville final cantado por Gaudissart con acompañamiento de baston, arrastrado significativamente por el empedrado.

«Caballero, dijo Anselmo, saliendo de repente, ¡dos palabras!

«¿Océ si queréis, dijo el interpelado levantando su baston sobre el agresor.

«Soy Popinot, dijo el pobre Anselmo.

«Basta, dijo Gaudissart reconociéndolo. ¿Qué queréis? ¿dinero? ausente del todo, pero se encontrará. ¿Mi brazo para un duelo? todo vuestro, de los piés á la cabeza. Y se puso á cantar.

Ved, ved, ved.

¡El verdadero soldado francés!

«Os pido dos minutos para hablaros de cierto asunto, en vuestra casa no pues podrian escucharnos, venid al muelle de l'Horloge, á estas horas no se ve un alma, dijo Popinot; se trata de una cosa muy importante.

«Eso prometed! marchemos.

En diez minutos conoció Gaudissart la importancia del negocio que proponia Anselmo.

«Venid, venid, perfumistas, peluqueros y droguistas! esclamó Gaudissart, parodiando á Lafon en el papel del Cid. Voy á alborotar á todos los comerciantes de Francia y Navarra. ¡Oh! ¡una idea! ¡iba á partir; me quedo, y tomaré la comision de la perfumeria parisiense.

«¿Para qué?»

«Para estrangular á vuestros rivales, inocente! Voy á echar por tierra sus perfidos cosméticos, y solo me ocuparé del vuestro. ¡Es un golpe famoso! ¡Ah! ¡ah! somos los diplomaticos del comercio. ¡Famoso! voy á encargarme de vuestros prospectos. Anselmo Finot, hijo de un sombrerero de la calle du Coq, es mi amigo de infancia. Tiene bastante talento; ha tomado el de todas las cabezas que cubre su padre; ha entrado en la literatura. Su padre, viejo zorro, que tiene mil razones para no amar el genio, no cree en él: imposible es hacerle creer que se vende, que con él se hace fortuna. El viejo Finot toma por hombre al pequeño Finot; Andoche, que es una capacidad y muy amigo mío, (rehuye todo trato con negocios fuera del comercio) trabaja para el *Fidèle Berger*, que paga, mientras que los periódicos en que trabaja como un forzado lo alimentan con culchras. Mi-

ficarán en estos días para solaz del público y alivio de los desgraciados a quienes se distribuirá el producto de las fiestas.

La sesión del CONGRESO de AYER empezó a las dos y media. Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

El Sr. Diaz Perez presentó una exposición. El Sr. Modet pidió que se leyera el artículo 63 del reglamento, que versa sobre la reunión de las secciones.

Se preguntó al Congreso si mañana a última hora se reuniría en secciones y la Cámara lo acordó así afirmativamente.

Se leyó una proposición pidiendo que se rebajase al 2 por 100 el impuesto del 3 por 100 de minería, cuando se cobre sobre el metal ya fundido, y no sobre el mineral, como debía hacerse conforme a la ley.

El señor marqués de Villamejor la defendió, haciendo notar la gran diferencia que existe entre cobrar el impuesto citado sobre el mineral, a cobrarlo sobre el metal.

El Congreso tomó en consideración la proposición del señor marqués de Villamejor.

El Sr. Romero Ortiz usó de la palabra para esplanar la interpolación anunciada sobre infracciones de la ley de ayuntamientos, negando que hablase con objeto de entorpecer la discusión de presupuestos como había dicho un periódico ministerial. También negó que su interpección envolviese una amenaza como había dicho el ministro de la Gobernación.

Manifestó que el gobierno había dejado de cumplir las leyes orgánicas y la Constitución del Estado.

El presidente manifestó al orador que no podía tratar mas cuestión que la de ayuntamientos.

El Sr. Posada Herrera pidió que se leyera el art. 139 del reglamento, que marca el modo de hacer las interpecciones.

El Sr. Presidente dijo que si el señor Posada Herrera pretendía que el diputado interpeccionado podía tratar varias cuestiones.

El Sr. Posada dijo que solo había pedido la lectura del artículo para que se leyese, y que no debía discutir con el señor presidente, ni contestar a ningún interrogatorio.

El Sr. Romero Ortiz continuó su discurso, empezando por ocuparse de las infracciones de ley cometidas por el gobernador de la provincia de Alicante, variando los distritos municipales que existen desde hace diez y nueve años, para lograr así el triunfo del gobierno en las elecciones.

Otro medio de falsear la ley de ayuntamientos que se ha puesto en práctica es el de variar los electores. En prueba

de ello hizo mérito de lo sucedido en Orihuela, en que el gobernador rectificó las listas fuera del término legal, dando electores a los candidatos ministeriales.

El Sr. Revagliati pidió la palabra. El sistema de variar los electores, añadió el Sr. Romero Ortiz, también se practicó en otros pueblos de la provincia de Alicante.

Refirió varios casos de anulación de las elecciones municipales, no porque hubiera visto en la elección sino porque los candidatos de la oposición habían triunfado, y este era otro de los sistemas puestos en práctica por los gobernadores para falsear la ley de ayuntamientos.

Otro sistema de falseamiento era nombrar alcaldes a personas que no son concejales, y así pasa en Javea, provincia de Alicante.

Lejó una comunicación del gobernador de Alicante al ministro de la Gobernación, en la cual, según dijo, se le ofendía, injuriaba y calumniaba cometiendo dicho gobernador un delito penado en el artículo 192 del código penal, y en su virtud preguntó al ministro de la Gobernación si estaba dispuesto a mandar al gobernador de Alicante al tribunal Supremo como reo de dicho delito, pues de lo contrario se hacía cómplice.

Otro sistema de falsificación de la ley de ayuntamientos era introducir fuerza armada en el local de las elecciones municipales y enviar a la cárcel a los electores de oposición, y así se ha hecho en algún distrito.

Ademas ha habido otros casos de infracción que citó, y que no obedecen a ninguno de los cinco sistemas antedichos.

Manifestó en vista de estos sucesos, que el gobierno no gobernaba, sino que mandaba, y no gobernaba porque no tenía fuerza para gobernar, y así se veía el caso de que no hubiese podido dar, como quería, un alto puesto diplomático a un personaje político de la mayoría, lo cual no se creditaba esa homogeneidad de la mayoría de que hablaba el gobierno.

Estas infracciones de la ley electoral en que a primera vista parece que el gobierno no puede tener interés por cometerse en pueblos insignificantes, responden a un plan para influir extralegalmente en las elecciones, como ha sucedido; por esto se han dado credenciales de alcaldes antes de hacerse las elecciones municipales.

El señor ministro de la Gobernación contestó al Sr. Romero Ortiz que si se hubiera de dar crédito a sus palabras, esta situación política sería la mas feróz de todas desde que murió Fernando VII, pero al rituadamente tal exageración no era ni verosímil.

Aseguró que él no acusaba al Sr. Romero Ortiz de propósito de estorbar la discusión de los presupuestos pero que en

vista del propósito de algunos limitados de resolver cuestiones con pocas resoluciones, no era extraño que hubiese quien sospechase que había el propósito de dilatar indefinidamente los debates sobre presupuestos.

Las infracciones de la ley de ayuntamientos de que ha hablado el Sr. Romero Ortiz se referían a municipalidades cuyas actas las aprueba el gobernador de la provincia; por consiguiente el gobierno en este punto no puede hacer mas que pedir informes sobre los hechos que se denuncian, y recomendar enérgicamente que no se cometan faltas como las que se han denunciado en el Congreso. Esto es lo que ha hecho el gobierno siempre que ha oído quejarse sobre este punto.

No siendo el gobierno, sino los gobernadores los que aprueban las actas electorales de los ayuntamientos, contra éstos, y por la vía que corresponda, pueden acudir los perjudicados, no teniendo el gobierno noticia de que haya ningún expediente en formación por ninguno de los hechos que ha denunciado el Sr. Romero Ortiz.

(El Sr. Lopez Roberts pidió la palabra.)

El Sr. Elduayen le pidió también diciendo desde su banco, que si había expedientes incoados.

Continuó el Sr. Gonzalez Brabo negando que el gobierno tuviese el plan de falsear las elecciones en los nueve mil distritos de España.

Aseguró que el gobierno tenía y tiene personas de alta posición que hayan querido ser concejales de Madrid.

Dijo que la minoría actual era la mas enérgica y activa de cuantas él tenía memoria; en sus ataques contra el gobierno.

Aseguró que mas que saber gobernar, que saber mandar y que saber caer, interesa saber esperar, que es lo que no sabe la oposición, sin tener en cuenta que todo pasa en este mundo, y así pasará también el gobierno actual.

Terminó diciendo que constaba que el gobierno no quería falsear las elecciones municipales, que no tenía tal sistema, y que por consiguiente reprimiría todos los desmanes de esta clase que se le denunciasen.

Se suspendió esta discusión. El Sr. Moyano dijo que hace días habían autorizado las secciones la lectura de una proposición firmada por él y otros señores diputados sobre introducción de harinas en Cuba, preguntando al ministro de Ultramar si podría apoyarla mañana.

El señor ministro de Ultramar contestó que no tenía inconveniente, y que mañana asistiría al Congreso con este objeto.

El Sr. Modet preguntó si el ministro de la Gobernación creía que las Cortes podían ocuparse de un asunto de tanto

interés para los cubanos, sin que hubiera en el Congreso diputados de Cuba. El señor ministro de Ultramar contestó que él no podía impedir el ejercicio de un derecho a ningún diputado, y que la cuestión promovida por el Sr. Modet era muy distinta de la que se discutiría mañana.

Después de rectificar los Sres. Modet y ministro de Ultramar, continuó la discusión de presupuestos.

El Sr. Romero Robledo usó de la palabra en contra del capítulo cuarto del presupuesto de la Gobernación condenando la cuantía de las partidas destinadas a los sub-gobernadores y delegados de la autoridad que se pudiesen nombrar, pues suponiendo que el congreso actual no volvería a reunirse, dijo que estaban destinadas a dotar delegados que se mandarían a todos los distritos donde puedan triunfar en unas nuevas elecciones los candidatos de la oposición, pesando de esta manera el gobierno de un modo ilegal en el ánimo de los electores.

El Sr. Valero y Soto contestó que el Sr. Romero y Robledo había equivocado las cifras destinadas a sub-gobernadores y delegados de la autoridad aumentandola considerablemente y añadió que los sub-gobernadores se nombraban generalmente por pedirlo así los pueblos interesados.

Los señores Romero y Robledo y Valero y Soto rectificaron.

El Sr. Garcia Gomez habló en contra del capítulo que se discutía, condenando la institución de los sub-gobernadores que calificó de perjudicial a los pueblos y pidió que se suprimiese esta partida del presupuesto.

El Sr. Cardenal contestó al Sr. Garcia Gomez, que los sub-gobernadores están establecidos por una ley que no la ha formado el gobierno actual, y mientras esa ley subsista, se tiene que fijar cantidad para sueldo de estos funcionarios.

El Sr. Garcia Gomez rectificó pidiendo que podían suprimirse nueve de los sub-gobernadores nombrados sin faltar a la ley.

El Sr. Saavedra Meneses habló en contra del capítulo, asegurando que la ley que autoriza al gobierno para nombrar sub-gobernadores no le obliga a nombrarlos, por lo cual deben suprimirse la mayor parte de los que hay, porque son inútiles.

Lo mismo sucede respecto a corregidores nombrados para poblaciones de menos de 40,000 almas, faltando a lo que la ley dispone.

El Sr. Cardenal contestó al Sr. Saavedra Meneses que los recursos puestos en los presupuestos para sub-gobernadores tenían por objeto atender a la necesidad, si se presentaba, de crear algún sub-gobernador; si no se presentaba la

necesidad, no se emplearía dicha partida. Dijo también la necesidad del sub-gobierno del Ferrol y de los alcaldes-corregidores.

El Sr. Saavedra Meneses rectificó. Se aprobó el capítulo 4.º Se aprobó también sin debate el capítulo 5.º

Contra el 6.º pidió la palabra el señor Zorrilla.

Se suspendió esta discusión. El Sr. Rubi pidió que los Sres. Ródenas y Botella diesen alguna explicación sobre el cargo que había dirigido a los que antes que ellos desempeñaban la dirección de Beneficencia y Sanidad al suponer que en ella reinaba abandono.

El Sr. Botella dijo que él había demostrado la necesidad de dividir en dos esta dirección porque independientemente de la voluntad del director, no podía atenderse al gran cúmulo de negocios que en ella había. Por lo demás hizo un elogio del Sr. Rubi durante el tiempo que desempeñó dicha dirección.

El Sr. Ródenas elogió también la actividad e inteligencia del Sr. Rubi, mientras desempeñó la dirección dividida hoy.

El Sr. Macrino Bravo manifestó que estando él presente en la sesión cuando hablaron los Sres. Ródenas y Botella, podía asegurar que en lo que dijeron nada había desagradable para el Sr. Rubi, pues de lo contrario se hubiera levantado él para defenderlo.

El Sr. Uhagon pidió que el Sr. Ródenas explicase unas frases dirigidas a él en la última sesión que creía le lastimaban.

El Sr. Ródenas manifestó lo que dijo entonces y la impresión que le habían producido entonces una frase del señor Uhagon a que servía de contestación la suya.

El Sr. Uhagon se dió por satisfecho. Se levantó la sesión. Eran las seis y media.

Ayer tarde, a cosa de las seis, ha ocurrido un lamentable suceso en la calle de Alcalá. El lienzo de pared del edificio donde tuvo lugar la última exposición de pinturas, cuyo derribo se estaba practicando, se ha venido al suelo, cogiendo debajo a tres trabajadores y al escritor D. Guillermo Forteza, que por allí pasaba.

Este ha sufrido la fractura de la pierna derecha por el tercio inferior; uno de los trabajadores la fractura de un brazo, y otro se encuentra tambien en muy grave estado. El ingeniero de minas señor D. Lino Peñuelas acudió al ruido y dió algunas providencias para evitar mayores desgracias, y el juez Sr. Bravo, que por allí pasaba, dió tambien las medidas que a su autoridad correspondían.

Tambien acudieron el gobernador ci-

ran en el un rival. Nos encontramos en el artículo Paris. Finot ha escrito una comedia en un acto para la señorita Mars, la famosa entre las famosas, ¡ah! ¡soy uno de sus admiradores! Pues bien; para verla representar, ha tenido que llevarla a la Gaité. Andoche conoce los prospectos, no es orgulloso, y redactará gratis el nuestro. ¡Dios mío! con un bol de ponche y unos pasteles se dará por satisfecho. Yo viajaré sin comision; vuestros parroquianos pagarán. ¡Para mí el éxito es negocio de honor! ¡Mi recompensa es ser padrino en vuestras bodas! ¡Vé a Italia, a Alemania, a Inglaterra! Llevaré conmigo prospectos en todos idiomas, los repartiré con profusión por los pueblos, en todos los sitios más a propósito que conozco. Y brillará, ardará, en todas las cabezas se verá. ¡Ah! ¡vuestro matrimonio no será un matrimonio vulgar, será un himeneo que hará ruido! ¡Poseeréis a vuestra Cesarina ó dejaré de llamarme el Ilustre! nombre que me ha dado el padre Finot por haberle vendido sus sombreros grises. Vendiendo vuestro aceite no mudo de oficio: el aceite y el sombrero sirven para conservar el cabello.

Popinot volvió a casa de su tío, donde debía dormir, en tal estado de fiebre causado por su esperanza de éxito, que las calles le parecían arroyos de aceite. Durmió poco, soñó que sus cabellos crecían atrozmente, y vió dos ángeles que le mostraban como en los melo-dramas una muestra donde se veía escrito: *Acetate cesarino*. Se despertó, y recordando este sueño, resolvió dar este nombre al aceite de avellanas, considerando este capricho del sueño, como una orden celeste.

César y Popinot estuvieron en el taller del Temple antes que las avellanas. Esperando a los mandaderos de la Madon, contó Popinot triunfalmente su tratado de alianza con Gaudissart.

Tenemos de nuestra parte al ilustre Gaudissart, ¡somos millonarios! exclamó el perfumista: tendió la mano a su cajero, con el aire que debió tomar Luis XIV al acoger al mariscal de Villars a su vuelta de Denain.

Hay otra cosa además, dijo Anselmo sacando de su bolsillo un botecito de forma cuadrada y de color de rosa: he encontrado diez mil francos como este, a cuatro sueldos y seis meses de término.

Anselmo, dijo Birotteau contemplando la forma elegante del frasco, ayer (y tomó un tono grave) en las Tullerías,

si, ayer mismo decía: ¡Me haré hombre! Hoy te digo yo: ¡Te harás hombre! ¡A cuatro sueldos! ¡Seis meses de término! ¡Una forma original! ¡Macasar se bate en retirada; que golpes damos al aceite de Macasar! ¡He hecho bien en comprar las únicas avellanas que había en París! ¡Y en dónde has encontrado estos frascos?

—Esperaba la hora de hablar a Gaudissart y vagaba al azar.

—Como yo antes! exclamó Birotteau. Bajando por la calle Aubray-le-Boucher, vi en un almacén de cristal este frasco. ¡Ah! hirió mis ojos como una luz súbita: una voz secreta me decía: ¡Vé ahí tu negocio!

—Ha nacido comerciante! se casará con mi hija, dijo César entre dientes.

—Entro, y veo millares de estos frascos encajonados.

—¿Te informarías?

—Me creéis tan necio! exclamó Anselmo dolorosamente.

—Ha nacido comerciante, repitió Birotteau.

—Pedí una caja para meter un niño Jesús de cera. Mientras regateó sobre el precio, observaba la forma de este frasco. Preciso a hacer una confesión general, me dió el buen hombre que Faille y Bouchot, que últimamente se han presentado en quiebra, iban a espender un cosmético y querían unos frascos de forma rara; desconfiando de ellos exigía la mitad de la suma adelantada. Faille y Bouchot con la esperanza de hacer fortuna, sueltan el dinero, estalla la quiebra durante la fabricación; los síndicos acaban de transigir con él dejando los frascos y el dinero como indemnización de una fabricación ridícula y sin éxito posible. Los frascos cuestan ocho sueldos; pero se dará por contento con venderlos a cuatro. Dios sabe cuanto tiempo los tendrá en almacén por su forma extraña. ¿Queréis dar diez mil a cuatro sueldos? puedo libraros de vuestros frascos; soy dependiente de Mr. Birotteau. Lo fascino, lo domino y lo pongo de nuestra parte.

—Cuatro sueldos! dijo Birotteau. Sabes que podemos dar el aceite a tres francos y ganar treinta sueldos.

—El aceite Cesarino! exclamó Popinot.

—El aceite Cesarino?... ¡Ah! señor enamorado, queréis lijar al padre y a la hija. ¡Pues bien! ¡Sea, vaya por el aceite Cesarino! Los Césares fueron

pueños del mundo; ¡debían tener famosos caballos!

—César era calvo, dijo Popinot.

—Dirán que por que no se sirvió de nuestro aceite! El aceite de macasar cuesta doble. Gaudissart nos ayuda; en un año tendremos cien mil francos.

En esto llegaron las avellanas, Roguet, los obreros, César y Popinot estrujaron una cantidad suficiente, y en cuatro horas sacaron algunas libras de aceite. Anselmo fué a presentar este producto a M. Vauchelin, que dió al joven una fórmula para mezclar la esencia de avellana con otros cuerpos para perfumarla. Popinot empezó a dar pasos para obtener el privilegio de invención y perfeccionamiento. El desinteresado Gaudissart buscó dinero a Anselmo para el derecho fiscal, pues el joven tenía la ambición de pagar a medias todos los gastos.

La prosperidad lleva en sí una embriaguez a la que no saben resistir los hombres inferiores. Esta exaltación tuvo un resultado fácil de prever. Grindot vino, le presentó el croquis de una deliciosa vista interior del futuro departamento amueblado ya. Birotteau seducido por esta vista consistió en todo. En el mismo instante los albañiles hicieron resonar la casa al golpe de sus picos, haciendo gemir los muros y a Constanza. M. Lourdois pintor de edificios, que gozaba de una buena renta y se vanagloriaba de no echar nada en olvido, hablaba de dorados para el salón. Al oír esto intervino Constanza.

—Señor Lourdois, le dijo, tenéis treinta mil libras de renta, habitáis una casa que es vuestra y podéis hacer en ella lo que os agrade, pero nosotros...

—Señora, el comercio debe brillar y no dejarse humillar por la aristocracia. M. Birotteau forma parte del gobierno, está en evidencia...

—Si pero tiene un tienda, dijo Constanza delante de los dependientes y las otras personas que la escuchaban; ni yo, ni él, ni sus amigos, ni sus enemigos lo olvidarán.

Birotteau se empujó sobre la punta de los pies cayendo pesadamente sobre el dorso.

—Mi mujer tiene razon, dijo. Seremos modestos en la prosperidad. Además, mientras una persona no deja el comercio, debe ser juiciosa en sus gastos, reservada en su lujo; la ley hace de esto una obligación; no debe hacer gastos es-

cesivos. Si el ensanche del local y su adorno pasa los límites, sería imprudente en mí escederlos, vos mismo lo criticaríais, Lourdois. El barrio tiene fijas en mí sus miradas, ¡los que hacen fortuna tienen tantos envidiosos! ¡Ah! pronto lo sabreis, joven, dijo a Grindot; si nos calumnian, no les demos al menos un motivo razonable.

—Ni la calumnia, ni la murmuración pueden hacer mella en vos, dijo Lourdois; estais en una posición excepcional y manejaís tan acertadamente vuestros negocios, que sabéis llevarlos en popa; sois muy sagaz.

—Es cierto, tengo alguna experiencia en los negocios; ¿no sabéis por qué hago este ensanche?

—No.

Pues bien, mi mujer y yo pensamos reunir algunos amigos, tanto para celebrar la libertad de territorio como para festejar mi promoción en la orden de la Legion de Honor.

—¿Cómo! ¡Cómo! repitió Lourdois, ¿os han concedido una cruz?

—Si, tal vez sea digno de esta consideración y del real favor por haber trabajado en el tribunal consular combatiendo el trece vendimiario en las gradas de Saint-Roch, donde caí herido por Napoleón Os invito a vos y vuestra familia...

—Me encanta el honor que me hacéis, dijo el liberal Lourdois.

Sois un falso, papá Birotteau; queréis que no os falte a mí palabra, y por eso me invitáis. ¡Pues bien! traeré mis mas hábiles obreros y haremos un fuego atroz para secar las pinturas; tenemos procedimientos que harán efecto, pues no me parece bien danzar entre un vapor exhalado por el agua rás. Se perfumará para que ar todo olor.

Tres días despues el comercio del barrio estaba alborotado con el anuncio del baile que daba Birotteau. Todos podían ver los trabajos exteriores a causa del cambio rápido de la escalera, los tubos cuadrados donde caían los escombros en el patio.

El apresuramiento con que trabajaban los obreros alumbrados con hachones, pues había obreros de noche y de día, hacia detener en la calle a los curiosos, y las comadres que por esas preparativos anunciaban grandes suntuosidades.

El domingo anunciado para la conclusión del negocio vinieron Mr. y madame Ragon y el tío Pillerault, César no

vil y alcalde corregidor, pasando después a la casa de socorro de la calle de Jacometrezo a donde fueron trasladados los heridos. A uno de los trabajadores le ha sido administrada la Extremaunción.

En la reunion de las secciones del Congreso que se verificará hoy a última hora, se presentará para que se autorice su lectura, una proposición firmada por los diputados de la provincia de Cáceres, pidiendo la concesión de un ferrocarril de Malpartida a Alconetar, cuyos estudios presentarán esta misma noche en una reunión que tendrá dichos diputados, los concesionarios del ferrocarril de Madrid a Malpartida.

Un despacho telegráfico recibido ayer en Madrid, anuncia que ha sido muerto el asesino de Lincoln. Las noticias de los Estados-Unidos son favorables todas a la causa del Norte.

Ayer se ha solicitado del ministerio de Fomento la autorización para la apertura de la quinta sección del ferrocarril de Badajoz comprendida entre Mérida y Villanueva de la Serena.

El director de establecimientos penales, en vista de la denuncia hecha anteayer por La Democracia de ciertos abusos que se dicen cometidos en el presidio de Zaragoza, ha dictado las más eficaces disposiciones para averiguar y corregir tales faltas si son ciertas, ó para desmentirlas si no se demuestran, y dejar en el lugar que les corresponde el buen nombre de los funcionarios a quienes afecta.

Ayer se ha dicho que anteayer había habido una reunion de diputados en casa del señor conde de San Luis, en la que se tomó el acuerdo de que esta y sus amigos dejarían de apoyar al gobierno. Tenemos estos rumores por falsos.

Ayer, según habíamos anunciado, se ha reunido la diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del señor don Santiago Alonso Cordeiro, para discutir acerca de los acuerdos tomados en la última sesión.

Ayer a las tres de la tarde se ha reunido la junta auxiliar de cárceles para tomar importantes acuerdos que redundarían en beneficio de los establecimientos que se encuentran a su cargo.

El ministro de Fomento, Sr. Orovio, retirará en breve del Senado el proyecto sobre ampliación de créditos a sociedades, creyendo que en el estado económico de la mayor parte de las plazas mercantiles, sería peligrosa la aprobación de un proyecto que tiende a establecer bases generales.

El señor ministro de Fomento, que no quiere, sin embargo, destruir el espíritu del mismo, dejará que cada sociedad aisladamente amplíe sus emisiones con arreglo a una ley especial.

Varios directores de periódicos políticos y literarios han acordado elevar una espedicion al ministro de Hacienda, solicitando se cree en la direccion del Giro mútuo un negociado especial compuesto de un oficial y cuatro escribientes auxiliares para que lleven el giro de la prensa periódica, dejando cada empresa periodística para el sostenimiento de esta oficina el 6 por 100 de los valores que cada una de ellas gire a provincias.

Anteayer a las 11 fué herido mortalmente un sugeto de oficio jornalero, en el paseo de Yeseros y a la puerta de la quinta de la Esperanza, donde habitaba. Trasladado inmediatamente el herido al hospital general, se le hizo la primera cura, y ayer por la mañana ha dejado de existir.

El agresor, que ya se encuentra en poder de los tribunales, parece que se llama Antonio Rodellas, de oficio yesero, el cual, según se dice, cometió el atentado en union de otro y una mujer más, que también se encuentra en la cárcel esperando el fallo de la ley.

El juzgado de la Inclusa conoce ya en este asunto, y aunque hemos oído pormenores acerca de tan lamentable suceso,

no nos abstendremos de publicarlo hasta el día en que puedan ser del dominio público.

Ayer se han reunido en el ayuntamiento todos los regidores que desempeñan las comisarías del corregimiento, para tratar sobre asuntos de policía urbana.

Anoche se reunieron los diputados gallegos en la sala de presupuestos del Congreso para oír a la comision que nombraron con objeto de que gestionase lo conveniente a fin de que se activasen los trabajos del ferrocarril, el resultado de sus gestiones. Parece que por el ministerio de Fomento, a consecuencia de las mismas, se ha comunicado una real orden excitando a la empresa a que en el término legal quede terminada la línea, por lo menos desde Leon a Ponferrada.

Mañana miércoles debe ser recibido por S. M., el representante del Perú, señor Vallerriestra, que debe presentar a nuestra augusta soberana las credenciales que le acreditan como tal enviado.

La causa que se sigue contra D. Emilio Castelar por el artículo El Rasgo... ha sido devuelta por el fiscal de S. M. con dictamen, solicitando que se defiera a la pretension del procesado para que se sustancien unidas las dos apelaciones a las providencias del juzgado de Buenavista, interpuestas la una hallándose el proceso en sumario, y la otra en plenario. Ayer ha pasado la causa al relator para hacer el apuntamiento, y brevemente se entregará a los defensores del Sr. Castelar para instrucción, señalándose despues el día de la vista.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1392 fanegas de trigo, de 40 3/4 a 48; la cebada de 26 1/2 a 27 rs., y la algarroba a 32.

Hoy a la una ha llegado a Madrid, por el ferrocarril del Norte, el aplaudido tenor Sr. Tamberlik.

Anteayer por la mañana apareció colocada en la tapia de la Ronda, entre la puerta de Alcalá y la nueva calle de Recoletos, una grandísima y magnífica corona fúnebre adornada con siemprevivas y lazos de seda negros y una cruz en el centro donde se leía el siguiente lema: «A las víctimas que perecieron fusiladas en este sitio el día 7 de mayo de 1848.»

La corona estuvo colocada en el indicado punto, llamando extraordinariamente la atencion de cuantos la vieron, hasta las cinco de la tarde, hora en que fué retirada por orden superior.

Carece de fundamento ó al menos no ha llegado a noticia del gobierno, según nuestros informes, lo dicho por un despacho de París, en que se anuncia que Cialdini viene a Madrid encargado de una mision especial cerca de nuestro gobierno.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS

Paris, 8. En la Bolsa de hoy han quedado: el 3 por 100 interior, a 41 5/8; el 3 exterior, a 44; la diérida, a 39 1/8; y la amortizable, a 00; el 3 por 100 francés, a 67-60; y el 4 1/2 a 95-75.

Londres, 8. Los consolidados ingleses quedaban de 90 1/2 a 5/8.

Hoy por la mañana tendrá lugar en la parroquia de San Sebastian el bautizo de un niño que ha dado a luz la duquesa de Noblejas, siendo padrinos SS. MM., y en su nombre la condesa de Humanes, acompañada del mayordomo de semana D. Patricio de Lacy.

Ayer tarde recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 7. San Petersburgo, 6. — Mr. Mouravieff ha sido relevado de sus funciones y elevado a la dignidad de con-

de. El general Kátiffmann ha reemplazado a Mouravieff.

Turi, 6. Las conferencias de Mr. Vegezy con el gobierno de la Santa Sede sobre provision de sedes episcopales se han suspendido, pero no roto; sin embargo, no se ha tomado aun determinacion alguna definitiva.

Bruselas, 6. El rey ha pasado la noche última bastante bien.

Copenhague, 6. El Folkething del Reigraad ha sido disuelto. Se procederá a nuevas elecciones para el 30 de mayo.

La provincia de Navarra ha tomado cinco millones de billetes hipotecarios con arreglo al tipo medio de la subasta.

Ha sido nombrado juez de primera instancia del distrito de San Antonio de Cádiz el Sr. D. Andrés Benites Sanchez, oficial hoy del Consejo de Estado.

Para la plaza vacante de agente de Bolsa de esta corte, ha sido nombrado el antiguo agente de cambios D. Francisco Gutierrez Gamero.

S. M. ha ordenado que se suspenda la marcha de la corte a Aranjuez.

El Sr. Arrazola, notablemente mejorado, ha debido salir ayer por primera vez de su casa, pero no lo ha hecho por el mal estado del tiempo.

Ha llegado al Havre procedente de Nueva Orleans la fragata Fannie con 924 bales de algodón. Es el primer buque americano que procedente de dicho puerto ha llegado a Francia desde hace tres años y nueve meses.

El grabado en metal se encuentra por primera vez en Europa 504 años antes de Jesucristo, bajo la forma de un mapa grabado en cobre traído de Guonia por Anaxagoras de Samos. A pesar de tan grande antigüedad solo hasta el año 1423 no se obtuvieron pruebas de planchas grabadas. El arte de la impresion de los grabados sobre cobre, tal y como hoy se conoce, data de 1511, y el grabado al agua fuerte perfeccionado por el príncipe palatino, Ruperto, de 1848; el grabado al lavado, el grabado al pastel y el grabado sobre vidrio, han sido inventados por tres franceses, el primero por Barabie, en 1761, el segundo por Bonnet en 1769 y el tercero por Boudier en 1793. El grabado en madera inventado en Flandes en 1423, permaneció estacionado durante el siglo XV. Estaba reservado a un grande artista, Alberto Durer, reanimar este arte en 1511 dándole la impulsión que ha continuado teniendo despues. La litografía fué inventada en 1796 por el alemán Senefelder.

Anoche se presentaria a trabajar en el circo del Príncipe Alfonso el célebre Mr. Leotard. La direccion ha determinado el que trabaje seis noches seguidas para que todas las personas abonadas a turno puedan verlo.

Parece que la empresa de los Campos Eliseos va a ajustar al reputado tenor señor Eucliano. Los esfuerzos que la empresa del teatro de Rossini está haciendo para que sus abonados no tengan nada que desear, son dignos del mayor elogio y recompensa.

Se están haciendo y ya se hallan adelantados los estudios de un tranvia desde Caldas de Malavella a los puertos de Felii y Palamós.

El ayuntamiento de Igualada ha celebrado varias juntas con los primeros contribuyentes para continuar costeano la sopa que se reparte diariamente a los trabajadores faltos de trabajo.

Al recibir la emperatriz Eugenia en su calidad de regente juramento a varios obispos, les ha manifestado su satisfaccion por que las últimas noticias dejaban esperar una reconciliacion entre Italia y el pontificado.

El día 3 corrieron en la Bolsa de Paris rumores alarmantes, aunque infundados. Hablábbase de complots de los confederados en Nueva-York para pegarle fuego a la ciudad, y de una revolucion en Madrid.

Respecto al viaje del emperador Napoleon, se aseguraba que durante su estancia en la Argelia se verificaría la anexion de la regencia de Túnez a Francia, y que a su vuelta se defendería en Civitavecchia, donde tendría una conferencia con el Papa, preparada de antemano por Mr. de Persigny.

El juéves último se declaró un violento incendio en una casa de San Sebastian, que por estar inmediata a la iglesia de Santa María, dió ocasion a que se creyese por las gentes que habia en el templo, que el fuego estaba en el templo mismo, lo cual produjo momentos de ansiedad y angustia; pero por fortuna pudo evitarse que los fieles se precipitasen en masa por las puertas, haciéndoles comprender que el incendio era en otro edificio.

Las llamas crecieron a pesar de los esfuerzos de los bomberos y dejaron reducida a cenizas la casa conocida por la de Gamarra, cuyos vecinos se salvaron ilesos. No hubo desgracia alguna personal.

No habiéndose efectuado en el teatro Real el completo número de representaciones por que se hizo el abono, y resultando se adeudan doce de aquellas a los señores que lo fueron a diario, seis a los de turno de par ó impar y cuatro a los de tercer turno, la empresa avisa a dichos señores para que se sirvan pasar a recoger su importe (los que así lo estimen conveniente), desde hoy martes 9 al viernes 12 del corriente, en la contaduría de dicho teatro, de doce a dos de la tarde.

Mañana miércoles se presentará en el teatro de la Zarzuela el distinguido violinista D. Carlos Patti, hermano de la célebre cantante Adelina Patti, cuyo concertista viene precedido de un gran nombre: ha tocado ya con grandísimo éxito en las cortes de Francia y Rusia, en los principales teatros de América, y recientemente en el del Liceo de Barcelona.

En los intermedios de la variada funcion que se ha de verificar pasado mañana en el coliseo de Jovellanos, el señor Patti tocará las piezas siguientes: Primero, Sesto concierto, de Beriot. Segundo, Elegie de Eurise. Y tercero, El Carnaval de Venecia, de Paganini.

Por despachos telegráficos se sabe que anteayer hallóvido en Almería, Badajoz, Cáceres, Coruña, Huelva, Leon, Lugo, Orense, Pamplona, Salamanca, Segovia, Sevilla y Zamora.

Se ha trasladado a la Cava Alta el real hospital y cura pública del Buen Suceso. El grandísimo servicio que en este establecimiento se presta a los pobres, nos mueve a dar esta noticia.

Continúan con gran actividad las obras del Buen Suceso. Se han contratado materiales y obra de manos hasta el primer piso, cuyos trabajos deberán estar concluidos para el invierno próximo. Despues se suspenderán las obras de construcción hasta la primavera próxima, desde cuya época continuarán sin interrupcion hasta quedar terminadas.

Ha comenzado a publicarse en Badajoz un periódico liberal, titulado El progreso de Extremadura.

El teatro principal de Zaragoza ha sido adjudicado en arrendamiento a D. José de la Calle, por la suma de 30,000 reales anuales.

Se ha dispuesto que se hagan los estudios de una carretera desde Córdoba a Trassiera.

El viernes último por la mañana, al pasar por el puente de Bolueta (Bilbao), un tiburri, se espantó el caballo que le

conducía y saltó el perfil, quedando colgado sobre el río. Las personas que iban en el carruaje no sufrieron daño alguno. No fué posible salvar al caballo, y pes la altura es allí muy grande y no ha buen remedio que cortar las correa que lo retengan y se estroli en las peñas que forman el cauce del río.

Decididamente para el 15 del actual se abrirá a la explotación el ferrocarril de Málaga a Córdoba, según anuncia un diario de aquella ciudad. Cuando se abra la vía, el viaje de Málaga a Sevilla se hará en ocho horas.

Anuncian de Sevilla que se halla vacante la plaza de ejecutor de la justicia en aquel territorio.

Ha llegado a Barcelona un prestidigitador sorlo-mudo, que es una notabilidad en el manejo de la baraja y en los escamoteos, según dice un diario de aquella ciudad.

SEGUNDA EDICION.

El despacho telegráfico que recibí ayer tarde la legacion anglo-americana en Madrid, dándole cuenta de un suceso del cual hablamos en nuestra primera edicion, está concebido en estos términos:

Queenstown, 8 de mayo. Booth ha sido muerto de un tiro. Su cómplice ha sido preso. La conjuración ha sido descubierta y parece haber sido arreglada en el Canadá y aprobada en Richmond. El oro quedaba a 149.

Leemos en La Epoca de anoche: «Como varios periódicos han extrañado que en el decreto sobre emision de títulos se haya dicho que el tipo será fijado por S. M., es conveniente recordar que esa cláusula está copiada de un decreto análogo espedido siendo ministro de Hacienda el Sr. Santa Cruz. Y no porque esa circunstancia se espresara en el real decreto, deja de ser la responsabilidad única y esclusiva del ministerio.»

Ayer se ha reunido el Consejo universitario para juzgar los desórdenes cometidos el sábado en la cátedra de historia. Para hoy se ha dispuesto variar la hora de la leccion, y que los oyentes se provean de una papeleta en la rectoría.

El apreciable general, diputado que fué de las Cortes Constituyentes, D. Carlos María de la Torre, ha recibido su cuartel para Vitoria. Ayer debió llegar a Zaragoza y hoy al punto de su destino.

A pesar de la lluviosa noche el circo del Príncipe Alfonso estuvo ayer concurridísimo. El público deseaba volver a ver a Leotard y no quedó defraudado en sus esperanzas, pues Leotard estuvo admirable. Diríase que el acróbata se convertía en aeronauta y que habia resuelto el problema de la navegacion aérea, pues hubo momentos en que un grito de admiracion se sobreponía al ruido de los unánimes aplausos.

Leotard está admirable como antes, pero ha dominado mas sus ejercicios y los ejecuta con mayor atrevimiento.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

Paris, 8. Argel, 8. — Proclama del emperador Napoleon al pueblo árabe: «Lg Fracia no ha venido a destruir vuestra nacionalidad, sino a estirpar vuestra opresion secular. Hacedis combatido contra vuestros libertadores. Este sentimiento de dignidad guerrera os honra; pero Dios ha pronunciado ya su fallo; respetad, pues, los inescrutables decretos de la Providencia. Como vosotros, nos opusieron vuestros antepasados una valerosa resistencia; sin embargo, de aquella derrota data vuestra regeneracion. Yo vengo a ejercer el poder en interés vuestro. Quiero aumentar nuestro

LOTERIA MODERNA.

ESTRACCION DE AYER.

Lista de los números premiados tomados al oído por listas triplicadas y comprobadas entre sí a fin de evitar equivocaciones.

Con 60.000.....	6.923
Aproximaciones con 500.....	6.927
6.929	
Con 30.000.....	6.791
Aproximaciones con 400.....	6.794
6.796	
Con 15.000.....	3.297
Con 10.000.....	12.253
Con 5.000.....	2.115

Con 1.000.

8.962	2.417	8.531	12.206	7.405
11.083	11.440	9.632	2.798	8.352
930	4.534	4.486	4.863	
3.408	1.977	4.608	8.125	
5.029	2.658	9.296	10.495	
8.272	5.978	10.145	12.365	

Con 500.

1.104	3.124	2.437	2.551	8'6
1.116	5.129	12.997	11.957	1.043
2.372	8.463	712	1.560	4.011
8.206	2.119	5.413	5.784	8.710
9.458	2.994	12.039	9.851	9.077
633	4.132	3.700	9.049	2.595
1.212	6.516	3.912	10.849	9.989
3.238	8.924	3.576	11.843	

Con 200

423	1.622	1.935	2.824
192	1.043	1.322	2.394
161	1.216	1.689	2.220
347	1.047	1.626	2.501
14	512	1.464	1.747
58	577	1.534	1.037
899	603	1.115	1.831
205	847	1.492	1.435
279	686	1.966	1.987
133	148	1.661	2.130
531	831	4.443	2.191
649	211	1.873	2.793
935	341	1.056	2.863
580	103	1.696	2.735
498	486	1.196	2.764
223	517	1.845	2.023
670	786	1.432	2.206
920	952	1.305	2.241
322	944	1.042	2.279
304	631	1.108	2.930
225	284	1.313	2.600
922	940	1.918	2.590
810	283	1.708	2.995
57	703	1.791	2.538
678	60	1.704	2.201
611	601	1.071	2.919
585	880	1.848	2.032
228	472	1.272	2.055
521	1.074	2.507	3.720
729	ml.	1.763	2.939
659		1.084	2.248
799	1.651	1.184	2.761
891	1.406	1.680	2.615
38	1.250	1.521	2.791

Con 200

3.199	3.863	4.317	3.141	6.188
3.794	3.343	4.233	5.194	6.469
3.688		4.945	5.441	6.382
3.330	4ml.	4.650	5.110	6.098
3.588		4.643	5.307	6.590
3.207	4.993	4.021	5.943	6.492
3.280	4.850	4.549	5.597	6.735
3.710	4.032	4.697	5.377	6.342
3.088	4.100	4.969	5.841	6.815
3.568	4.964	4.069	5.239	6.067
3.879	4.935	4.227	5.606	6.295
3.034	4.071	4.627	5.079	6.450
3.423	4.337	4.488	5.608	6.092
3.584	4.978	4.360	5.048	6.529
3.677	4.283		5.150	6.106
3.069	4.284	5ml.	5.344	6.504
3.395	4.611		5.421	6.942
3.666	4.413	5.459	5.015	6.542
3.713	4.856	5.064	5.093	6.589
3.999	4.473	5.032	5.841	6.174
3.730	4.843	5.725	5.706	6.791
3.394	4.444	5.383	5.486	6.824
3.853	4.589	5.655		6.952
3.478	4.908	5.600	6ml.	6.243
3.594	4.841	5.625		6.778
3.771	4.385	5.017	6.423	6.671
3.302	4.034	5.220	6.719	6.652
3.791	4.383	5.453	6.897	6.437
3.951	4.117	5.354	6.747	6.692
3.667	4.635	5.676	6.953	6.856
3.579	4.962	5.953	6.540	6.710
3.041	4.556	5.438	6.324	
3.112	4.744	5.507	6.230	
3.321	4.052	5.783	6.270	

Con 200.

7.039	8.697	8.995	9.499
7.703	8.075	8.963	9.089
7.984	8.345	8.343	9.697
7.105	7.180	8.388	8.831
7.681	7.683	8.377	8.536
7.381	7.888	8.495	9.883
7.492	7.058	8.050	9.932
7.275	7.410	8.821	9.064
7.403	7.568	8.295	9.569
7.851	7.947	8.373	9.938
7.621	7.906	8.226	9.846
7.961	7.205	8.420	9.328
7.961	7.755	8.439	9.817
7.268	7.691	8.443	9.239
7.387	7.602	8.973	9.689
7.867	7.779	8.917	9.318
7.317	7.498	8.810	9.281
7.407		8.907	9.364
7.372	8ml.	8.102	9.321
7.781		8.185	9.860
7.497		8.905	8.846
7.036	8.097	8.296	9.889
7.515	8.694	8.022	9.914
7.347	8.386	8.564	9.378
7.286	8.614	8.254	9.230
7.637	8.735	8.449	9.171
7.091	8.316	8.971	9.259
7.163	8.948	8.146	9.960
7.605	8.250	8.937	9.605
7.216	8.400	8.947	9.935
7.529	8.164	8.122	9.626
7.740	8.832	8	

